ACTA N° 002-P02-2020-DSR
ACTA DE REUNION DEL COMITE DE SELECCION PARA ABSOLUCION DE CONSULTAS ¥ APROBACION DE
INTEGRACION DE BASES DEL PROCESO DE SELECCION DE LAS EMPRESAS SUPERVISORAS — PERSONA JURIDICA
PROCESO DE SELECCION DE EMPRESAS SUPERVISORAS PERSONAS JURIDICAS
N° 02-2020-Osinergmin-DSR

El Comité de Seleccion designado con resolucion de Gerencia General Osinergmin N° 13-2020-0S5/GG, se
ha reunido el dia de hoy 11 de marzo de 2020 a las 10:00 horas, convocados por su Presidente Titular, Ing.
Giovanni Toribio Lopez, para continuar con el desarrollo del tema considerado en la siguiente agenda:
1. Absolucion de Consultas formuladas al Proceso de Seleccion de Empresas Supervisoras — Persona
Juridica N® 02-2020- Osinergmin-DSR.
2. Integracion de Bases correspondientes al Proceso de Seleccién — Empresas Supervisoras N° 02-
2020- Osinergmin-DSR.
3. Aprobacion de las Bases Integradas para su publicacion.
Acto seguido se procedid a desarrollar la agenda con la presencia de los miembros del Comité de
Seleccion:
1. Presidente Titular: Giovanni Toribio Lopez, representante de la Division de Supervisién Regional.
2. Miembro Titular: Jim Gastelo Flores, representante de la Division de Supervision Regional.
3. Miembro Titular: Eduardo Rodriguez Campos, representante de la Gerencia de Administracion y
Finanzas.
DESARROLLO:
Los citados miembros titulares del Comité de Seleccion, en la fecha sefialada en el parrafo inicial, proceden
a reunirse para dar cumplimiento a sus competencias de acuerdo al articulo 16° de la Resolucion N* 037-
2016-0S/CD — Directiva para la Seleccién y Contratacién de Empresas Supervisoras, que regird sus
acciones.
ACUERDOS:
e Se procede a incorporar en las Bases del Proceso de Seleccién — Empresas Supervisoras N* 02-2020-
Osinergmin-DSR, la absoluciéon de consultas.
e leidas las Bases, se imprimen y visan en sefial de aprobacion. El comité procede a aprobar la
publicacion en la Web de Osinergmin.
e Se registra y archiva la documentacién (correos) recibidos, cuya custodia estara temporalmente a
cargo del Presidente del Comité.
e Seencarga al Presidente del Comité que gestione la publicacién del pliego absolutorio de las referidas
consultas, asi como de las Bases Integradas y los Términos de Referencia en el portal institucional de
Osinergmin.

Siendo las 13:00 horas se da por concluida la presente reunion.

Giovanni Toribio Lopez _
Presidente Titular del Comité Miembro Titular del Comité

Eduardo Rodr{guez Campos
Miembro Titular del Comité



PLIEGO ABSOLUTORIO DE CONSULTAS AL PROCESO DE SELECCION DE EMPRESAS SUPERVISORAS

PERSONAS JURIDICAS N°02-2020- Osinergmin-DSR

1. Segun correo electrénico de la empresa Soluciones en Energia y Mineria, con fecha de recepcion
10/03/2020, consulta lo siguiente:

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

Consulta N° 1:

item en consulta: Cuadro de la Pag. 5 de los Términos.

Teniendo en consideracidon que se aplicara un coste unitario para el desarrollo de las actividades,
sugerimos que la categoria del supervisor 2, S3A y S3B se retire toda vez que existen referencias
remunerativas dentro de Osinergmin para estas categorias y solicitamos que solo se establezcan
categorias de Coordinador FISE, Supervisor de Campo FISE y Supervisor FISE.

Respuesta N° 1:

La clasificacion de los supervisores se realiza en aplicacion del numeral 5.3 de La Directiva, por lo
que no corresponde modificacion.

Consulta N° 2:

item en consulta: Ultimo parrafo del numeral 4 de los términos (Pag. 10).

Teniendo en cuenta que las EST contrataran 16 supervisores, sefialados en los TR, por el periodo
de contratacion (6 meses); Osinergmin, ¢ por lo menos garantiza las cantidades indicadas en los
cuadros 2,3 y 47,

Respuesta N° 2:

De conformidad al Cuadro N° 6 del numeral 8 de los Términos de Referencia, las actividades
programadas para el servicio de supervision son iguales a las sefialadas en los Cuadros 2, 3 y 4, por
lo que las actividades sefialadas son las minimas a ser realizadas durante dicho periodo.

Consulta N° 3:

item en consulta: Numeral 7.2 de los Términos (Pag. 14)

Teniendo en cuenta los seguros SCTR Salud y pensidn solo son requeridos para los Supervisores de
Campo, en base a esta condicién para los supervisores que no realizaran labor de campo
solicitamos exonerar el uso obligatorio del uniforme e implementos de seguridad.

Respuesta N° 3:

Al respecto, el numeral 7.2 indica que la EST debe proporcionar a su personal uniforme e
implementos de seguridad personal, siendo obligatorio su uso durante la supervisién; por lo tanto,

dicha condicién aplica a aquel personal que desarrolle supervision de campo.

Consulta N° 4:

item en consulta: Numeral 7.4 de los Términos (Pag. 14).

Revisamos los numerales 6.1 y 6.3 de los términos y estos se refieren al supervisor coordinador

Perfil 01-S2 y supervisor FISE Perfil 03-S3B respectivamente, solicitamos verificar tal requisito,

toda vez que no aplica para el supervisor de Campo FISE Perfil 02-S3A.

Respuesta N° 4:

Al respecto, se admite lo sefialado en la Consulta N2 4, por lo que el numeral 7.4 queda redactado

de la siguiente manera:
7.4 Todos los profesionales deberdn contar con seguro de salud, seguro de accidentes
personales y seguro complementario de trabajo de riesgo (salud y pensiones), éste ultimo sélo
aplicables a los profesionales que desarrollen actividades de supervision en campo.

Consulta N° 5:

En el Anexo N° 2 (primer item) se establece que se debe contar con una Oficina de Coordinacién
en la sede de la Empresa Distribuidora Eléctrica, de no contar con dicha oficina se hace acreedor a
una penalidad del 3% de la UIT (Pag. 22 de los Términos).



Por otro lado, revisados las Bases Administrativas y de los Términos de Referencia no ubicamos
donde se sefale la obligatoriedad que la EST deba contar con una Oficina de Coordinacion en la
sede de la Empresa Distribuidora Eléctrica.

Solicitamos verificar el requisito de contar con una Oficina de Coordinacién en la sede de la
Empresa Distribuidora Eléctrica.

Respuesta N° 5:

Se admite lo sefialado en la Consulta N2 5, por lo que el Anexo N2 2 en lo que concierne a la primera
penalidad, queda como sigue:

Requisitos para EST Incumplimientos Referencia Penalidad
Contar con Oficina Que la EST no cuente con Oficina
de Coordinacién

3% UIT

1.6. Consulta N° 6:
Asimismo, en el “Anexo N° 1: EQUIPAMIENTO” de las Bases Administrativas, Qsinergmin sefiala
que la EST deberd de asegurar equipos, vehiculos, herramientas, instrumentos, materiales,
vestimenta adecuada segtn lo indicado en los TR (Pég. 18 de los Términos).
Solicitamos retirar del primer parrafo del Anexo N°® 1: EQUIPAMIENTO, los términos: “equipos,
vehiculos, herramientas, instrumentos, materiales” ya que no se hace mencién de las
caracteristicas de dichos equipamientos mencionados y ademas no son requisitos para realizar la
labor de supervision.
Respuesta N° 6:
En el Anexo N° 1: EQUIPAMIENTO se establece el equipamiento que serd exigible a la EST,
sefalandose que debera de asegurar equipos, vehiculos, herramientas, instrumentos, materiales,
vestimenta adecuada, siempre que los mismos sean necesarios para las labores de supervision
programadas.

2. Segun correo electréonico de la empresa HP CONSULTANTS S.A.C, con fecha de recepcion
10/03/2020, consulta lo siguiente:
2.1. Consulta N° 1:

En el numeral 6.4. Acreditacion de los Términos de Referencia, donde se menciona lo siguiente
respecto a la experiencia del personal propuesto: “lLas experiencias se acreditan con las
constancias o certificados de servicios o trabajos brindados y/o contratos drdenes de servicios,
éstos Ultimos deben acompafiarse con su conformidad o su comprobante de pago cancelado.”
Al respecto, quisiéramos consultarles cémo proceder para los casos del personal que presenta
contratos con fecha anterior al 2015, fecha en la que la mayoria de ingenieros no cuentan con
conformidades de servicio ni comprobantes de pagos que especifique el servicio detallado, sino
que solo cuentan con contratos. Muchos de estos casos corresponden a contratos de residencia
de obra, donde no era comun solicitar las constancias de conformidad, o solo se realizaba el pago
sin indicar el detalle del servicio realizado, y dada la antigiiedad de dichos servicios es complicado

7 que puedan solicitar dichas conformidades y/o comprobantes. Agradeceria, confirmar si para estos
casos, es viable presentar solo los contratos de servicio.
Respuesta N° 1:
Los Términos de Referencia indican que, en el caso de contratos por érdenes de servicio, se debe
acompafiar su conformidad o comprobante de pago cancelado, para acreditar la experiencia del
profesional; en ese sentido, no se pueden crear excepciones a lo sefialado.

3. Segln correo electronico de la empresa PROVEEMOS E.I.RL., con fecha de recepcion 10/03/2020,
consulta lo siguiente:

J/- 3.1. Consulta N°1:



3.2,

3.3.

3.4.

Punto en consulta: Respecto al literal f) del numeral 2.4.1 de las bases, que a la letra dice “Hayan
sido despedidos por causa justa o hayan sido sancionados con destitucion...”(Pég. 7 de las bases).

Consulta: Para el caso de un profesional ha sido despedido por causa justa o ha sido sancionado
con destituciéon por una entidad del estado y habiendo concluido su periodo

inhabilitacion/impedimento, solicitamos aclarar si puede participar en el presente proceso.

Respuesta N° 1:
Se precisa que la restriccion de contratacion se aplica hasta la fecha final de su inhabilitacién.

Consulta N° 2;

Punto en consulta: Respecto a los “Impedimentos, Incompatibilidades y Prohibiciones”
establecidos en el numeral 2.4.2, literal c) que a la letra dice “Tengan algtin conflicto de interés
respecto del agente supervisado” (Pag. 7 de las bases).

Consulta: Si bien es cierto el numeral en consulta se refiere a las personas juridicas; aclarar si este
impedimento se hace extensivo a los profesionales presentados por el postor como parte de su
propuesta técnica.

Respuesta N° 2:
Al respecto, en el numeral 2.4 — Disposiciones a tener en cuenta en el tercer punto se indica lo

siguiente:
“Los impedimentos, incompatibilidades y prohibiciones dispuestos en el presente
acdpite se mantienen durante la vigencia del contrato, y alcanzan a los
representantes de las personas juridicas que postulen o sean contratadas como EST,
asi como _a los profesionales o técnicos que sean presentados por ésta para la

ejecucion del servicio.”
Consulta N° 3:
Punto en consulta: Numeral 2.11.2 de las Bases “Evaluacién de los Factores Técnicos”, en

particular respecto al Ultimo parrafo relacionado con la evaluacion de la experiencia del personal,
a través de las hojas de vida correspondientes (Pag. 14 de las bases).

Consulta: Revisado el integro de las bases del proceso de seleccion, verificamos que no se
encuentra especificado un Anexo respecto a la forma de presentacién de las hojas de vida,
agradeceremos precisar si la forma de presentacion y contenido de las hojas de vida quedard a
eleccion del postor.

Respuesta N° 3:
Se precisa que la forma y presentacion de la hoja de vida es a eleccion del postor, siendo la

informacion consignada sujeta posteriormente a validacion.

Consulta N° 4:

Punto en consulta: Respecto al litera a) del numeral 5.2 de los Términos de Referencia
“Experiencia de la empresa supervisora técnica”, que a la letra dice en: “Se acredita mediante
contrato y su respectiva conformidad por la prestacion efectuada...”. (Pag. 10 de los Términos).

Consulta 1: En el caso de servicios prestados por empresas supervisoras a Osinergmin, solicitamos
que a falta de la “Conformidad de prestaciéon de servicios”, se acepte la “Conformidad de
Ejecucién” emitida mensualmente por Osinergmin, documento que acredita el monto facturado
por la empresa.

Respuesta N° 4.
Al respecto, de conformidad a las Bases se requiere para acreditar la experiencia, el contrato y la
documentacion que acredite la conformidad de su ejecucién; en este Ultimo caso, de tenerse




3.5.

3.6.

3.7.

3.8,

conformidades mensuales, la experiencia se validara solo por aquel periodo en que se cuente con
conformidades.

Consulta N° 5:

Punto en consulta: Respecto al numeral 6.4 de los Términos de Referencia “Acreditacion”, que a
la letra dice en segunda vifieta: “Las experiencias se acreditan con...contratos..., estos ultimos
deben acompafiarse con su conformidad o comprobante de pago cancelado”. (Pag. 12 de los
Términos).

En el caso de servicios prestados por personas naturales a Osinergmin, solicitamos que, para el
personal propuesto, la suscripcion de las adendas por las partes se considere como una
conformidad tacita por los servicios brindados. Toda vez que Osinergmin cuenta con las
herramientas necesarias para validar esta condicion. (Pag. 12 de los Términos).

Respuesta N° 5:
Conforme lo indicado en las bases del proceso de seleccion, la experiencia de los profesionales
debe ser acreditada conforme se sefiala en el numeral 6.4 de los Términos de Referencia.

Consulta N° 6:

Punto en consulta: Respecto al numeral 6.4 de los Términos de Referencia “Acreditacién”, que a
la letra dice en segunda vifieta: “Las experiencias se acreditan con...contratos...,, estos ultimos
deben acompafiarse con su conformidad o comprobante de pago cancelado”. (Pag. 12 de los
Términos).

En el caso de servicios prestados por personas naturales a Osinergmin, sclicitamos que para
acreditar la ejecucidn con el “comprobante de pago cancelado”, se acepte el recibo por honorario
mas el Registro de Pago o Consulta al Sistema de Emisién Electronica (SEE) - Emisor (ambos
formularios de la SUNAT) o constancia anual de retenciones emitido por OSINERGMIN. Toda vez
que Osinergmin cuenta con las herramientas necesarias para validar esta condicion.

Respuesta N° 6:
Al respecto, se acepta la presentaciaon de copia del recibo por honorarios mas la consulta al sistema
de emisién electrénica como evidencia del pago realizado

Consulta N° 7:

Punto en consulta: En el cuadro N2 6 “Costos Unitarios por Supervision” se han establecido
entregables como son informes de supervision, expedientes revisados, agentes supervisados,
oficina supervisada y atencién de denuncias. Asimismo, en el Gltimo parrafo del numeral 4 se ha

establecido que “...algunas de estas actividades se realizan bajo demanda...”(Pag. 15 de los
Términos).

Consulta: Teniendo en cuenta que las Oficinas Regionales de Osinergmin, encargan a los
supervisores diferentes labores como podrian ser temas relacionados con: alumbrado publico,
seguridad publica, entre otros. Solicitamos precisar si el supervisor FISE, podria realizar tales
labores y como se valorizaran.

Respuesta N° 7:

Al respecto, los alcances del servicio corresponden a las actividades sefaladas en los Cuadros 2, 3
y 4, no siendo posible la asignacion de labores distintas a las sefialadas en los términos de
referencia.

Consulta N° 8:
Punto en consulta: numeral 10 de los términos, se establece que el “pago se realizard al finalizar
el periodo de supervision y conforme la cantidad de supervisiones” (Pédg. 15 de los Términos).



i

3.9.

3.10.

3.11.

3.12.

3.13.

Consulta: Teniendo en consideracion que se aplicard una penalidad por mora ante el
incumplimiento del plazo de ejecucién. Solicitamos precisar si los periodos de supervision seran
mensuales o se estableceran en funcién a un programa anual de supervision.

Respuesta N° 8:

Al respecto, se precisa que el Ultimo parrafo del numeral 10 indica que la cantidad de supervisiones
sera aprobada por la Unidad Técnica de Electricidad de la Divisién de Supervision Regional
conforme al Programa Anual de Supervision, el cual determina actividades mensuales de
supervision.

Consulta N° 9:

Punto en consulta: Respecto a las “Penalidades en relacion con el equipamiento de los
supervisores de la EST” que en su primer cuadro dice “Que la EST no cuente con Oficina de
Coordinacién en la Sede de Distribucién Eléctrica” (Pag. 22 de los Términos).

Consulta: Agradeceremos describir en que sedes se realizard tal verificacidn.

Respuesta N° 9:
Ver Respuesta N2 5 a la consulta formulada por la empresa Soluciones en Energia y Mineria

Consulta N° 10:

Punto en consulta: Respecto al llenado del ANEXO N° 13: DECLARACION JURADA DE:
COMPROMISO DE CUMPLIMIENTO DE LA POLITICA DE ANTISOBORNO DEL OSINERGMIN, se
verifica que este se encuentra preparado para ser llenado por una persona natural.

Consulta: Para el caso de consorcios o empresas, solicitamos aclarar si solo debe ser completado
y firmado por el representante legal de la empresa o representante comun del consorcio con sus
datos como persona natural, toda vez que el formato no permite ingresar la razon social de la
empresa y el nimero de RUC.

Respuesta N° 10:
Se precisa que el documento debe ser completado y firmado por el representante legal de la

empresa o representante comun del consorcio.

Consulta N° 11:
Punto en consulta: Respecto al llenado del ANEXO N° 05: RELACION DE PRESENTACION DEL
PERSONAL, se observa que incluye el campo SEDE.

Consulta: Verificada las bases no encontramos referencias respecto a tal registro, solicitamos que
puede dejarse en blanco o con un guion.

Respuesta N° 11:
El referido campo no resulta aplicable para el presente proceso, por lo que puede dejarse en blanco
0 con un guion.

Consulta N° 12:
Punto en consulta: Respecto a la presentacion del ANEXO N° 12: DECLARACION JURADA DE:.

Consulta: Revisadas las bases, verificamos que tal Anexo no se encuentra como requisito dentro
del numeral “2.9 CONTENIDO DE LA PROPUESTA”, literal d), vifieta d.1.4, por lo que,
agradeceremos precisar si tal anexo solo sera requerido en la etapa de suscripcién de contrato.

Respuesta N* 12:
El Anexo N° 12 corresponde a requisito para la firma del contrato, por lo que no resulta necesario

para la presentacion de la propuesta.

Punto en consulta: Nimero de RUC en los Anexos N2 3, 4,5,7,10y 14.



Consulta: Para el caso de consorcios, precisar si se puede dejar de vacio este campo.

Respuesta N° 1:
Se precisa que los campos pueden quedar en blanco.

Conforme a lo expresamente establecido en el punto 2.6 de las Bases del presente concurso de seleccién,
s6lo se absuelven las consultas formuladas por quienes tienen la calidad de participantes®.

1 Segun el numeral 3.6 del articulo 3 de La Directiva para la Seleccion y Contratacion de Empresas Supervisoras de Osinergmin, se
considera participante a aguella persona juridica o persona natural inscrita en el Registro de Participantes de un proceso de seleccién
para la contratacion de una empresa supervisora.




